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Vážení přátelé,

loňský rok byl relativně klidným rokem bez nějakých 
zásadních změn, reorganizací či ohrožujících vlivů, ačkoliv 
se nedá říci, že by byl prostý jakýchkoliv těžkostí. Stále se 
například potýkáme se skutečností, že Centrum je významně 
závislé na dotačních zdrojích, což znamená, že nemůžeme 
volně plánovat aktivity, které bychom rádi dělali, ale 
musíme zohledňovat společenskou poptávku. To je pro 
nás velmi omezující, protože cítíme stálý rozpor mezi tím, 
co považujeme za důležité, a tím, co společnost žádá. Mám 
zde na mysli především odlišné názory na význam prevence 
v práci s rodinami. 

V souvislosti s tím mi ale velkou radost udělalo zvýšení počtu 
našich sponzorů a dárců a jejich stabilizace. Vzrostl počet 
lidí, kteří podporují dobré aktivity pro rodinu a připravují tak 
cestu ke snížení závislosti Centra na veřejných dotacích. Mnozí 
z nich se tak rozhodli poté, co na akcích Centra prožili něco 
pěkného, co chtějí dopřát také dalším, kteří přijdou po nich. 
Nejsou lhostejní k těm, jejichž potřeba teprve přijde, nebo 
právě nabíhá.

Náročnou situaci jsme prožili také v rámci poskytování 
sociálních služeb, když nečekaně došlo k náhlému odlivu 
osobních asistentů do resortů školství a zdravotnictví, které 
výrazně navýšily finanční odměny. Jednu chvíli to dokonce 
vypadalo, že osobní asistenci nebude mít kdo zajišťovat. Toto 
nebezpečí se nakonec podařilo eliminovat díky jednáním 
s orgány místní samosprávy a navazujícím ekonomickým 
krokům, ale je třeba poděkovat především těm pracovníkům, 
kteří vytrvali i v situaci, kdy pro ně bylo určitě výhodnější 
„zvednout kotvu“. 

Velkým příslibem do budoucna je skutečnost, že se Statutární 
město Ostrava a Moravskoslezský krajský úřad shodly na tom, 
že chtějí mít v regionu rodinnou politiku. Domnívám se, 
že jedním z faktorů, který tomu významně napomohl, byl 
dlouhodobý tlak ze strany Centra na to, aby tak sociálně 
zatížený region, jakým Ostravsko bezesporu je, začal dělat 
seriózní rodinnou politiku. To nás ale zároveň zavazuje, aby 
jedním z významných hráčů na tomto poli bylo i Centrum pro 
rodinu a sociální péči z. s., které se bude snažit o to, aby to 
byla rodinná politika, jež bude rodinám prospěšná a přinese 
jim právě to, co potřebují. Tím, že jsme denně s rodinami 
různým způsobem v kontaktu, máme politikům jistě co 
nabídnout. Je to pro nás také příležitost začít být mluvčím 
veřejnosti a být více slyšet. Neznamená to rebelovat, ale 
nabízet něco dobrého a vytvářet pro to vhodné podmínky. 
A na tom se chceme aktivně podílet. Není to rezignace 
na to, co jsme dělali doposud, spíše rozšíření našeho pole 
působnosti a nabídka našich kapacit tam, kde je potřeba.

SLOVO ÚVODEM

Jan Zajíček, předseda
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1  PrograM PříPravy na ManželStví

Školská primární prevence

Velké množství práce s mladými lidmi proběhlo na školách. 
Dospívající reagovali velmi pochvalně, oceňovali téma 
o vztazích, lásce, době známosti, pozitivní pohled na lidskou 
sexualitu při zapojení do vztahu a bylo vidět, že získávali 
důvěru ve vlastní láskyplný vztah v dospělosti. Povedlo 
se daleko více než pouhá prevence rizikového sexuálního 
chování. Jednalo se o včas vedenou přípravu na zodpovědnou 
lásku a tím se také odhalily důvody škodlivosti rizikového 
sexuálního chování. Byl to spíše vklad pro vznik fungujících 
rodin v příští generaci. Preventivní program ŠKOLA OSOBNÍHO 
ŽIVOTA se oproti roku 2015 rozrostl na další nové školy 
a více mladých lidí uvedl na cestu zodpovědných postojů 
k budoucímu vztahu lásky a založení rodiny. Nejvíce nových 
škol bylo v okrese Frýdek-Místek a v Ostravě, s jednoznačně 
kladnou odezvou.

Období leden – červen 2016: provedli jsme preventivní 
program v 37 školách (87 tříd), účast 1 735 žáků; 325 hodin 
provedeného programu. Od září do prosince 2016 jsme byli 
na 17 školách, tříd bylo 42, celkem 744 žáků, 134 hodiny. 
Celkem 54 školy, 2 474 žáci. 

Škola partnerství

Kurz vzdálené přípravy na manželství, který se skládá 
z pěti víkendových setkání, nabízí mladým párům – zatím 
nesezdaným – odborné přednášky, prostor pro diskuzi 
ve dvojicích i v malých skupinách, ale také sdílení zkušeností 
již zralých manželských párů. Vše je doprovázeno bohatým 
zážitkovým programem, který umožňuje účastníkům mj. 
vyzkoušet si některé své schopnosti, lépe si uvědomit 
své vlastnosti i omezení, či vytvořit nová přátelství s lidmi 
v podobné životní situaci. Během kurzu se mladí lidé seznámí 
podrobně s více než desítkou témat z oblasti vzájemných 
vztahů (např. vzájemná komunikace; řešení konfliktů; co si 
přinášíme z původní rodiny; budování důvěry ve vztahu; 
manželská sexualita; přijetí dítěte, aj.). 

V roce 2016 se uskutečnila závěrečná tři setkání ročníku 
2015–2016 a úvodní dvě setkání nového ročníku 2016–2017 
(kurzy kopírují rytmus školního roku). V ročníku 2015–2016 
se kurzu zúčastnilo celkem 18 osob, v ročníku 2016–2017 pak 
24 osob. 

Bezprostřední příprava na manželství

Naši lektoři byli požádáni o zapojení se do programu 
bezprostřední přípravy na manželství, který pořádá pro 
zájemce o církevní sňatek římskokatolická církev. Přednášky, 
semináře, workshopy, ale někdy také individuální setkání, 
byly připravovány podle požadavků duchovních a dotýkaly se 
různých otázek z oblasti vztahů mezi mužem a ženou. 

V roce 2016 se uskutečnilo celkem 19 takových setkání, jichž se 
dohromady zúčastnilo 70 osob. 

2  PodPora fungování rodiny

Škola rodičovských a rodinných kompetencí

Nabízí možnost sebepoznání, rozvoje osobnosti, zlepšení 
rodičovských, rodinných i partnerských kompetencí pomocí 
programu zaměřeného na osobnostní rozvoj, upevnění 
a rozvíjení komunikačních dovedností a také dalších vlastností 
potřebných k budování vztahů.

Hlavní části programu tvoří týdenní letní kurz, který se 
v roce 2016 konal na Velehradě, a dva navazující víkendové 
semináře. V roce 2016 se jeden konal v Kroměříži a druhý 
na Velehradě. Jak letní kurz, tak oba semináře, nabízejí 
formou přednášek hlavní myšlenky, které jsou dále rozvíjeny 
prací ve svépomocných skupinách. Kromě toho mají 
jednotliví účastníci možnost využít přítomných odborníků 
k rozhovorům, konzultacím, popř. mediaci. U některých 
párů vyvstává nutnost pokračovat v již započatém procesu 
zlepšování komunikačních dovedností, což je dále ošetřeno 
využitím psychologické poradny, rodinných konzultací či 
mediace v rámci Centra pro rodinu a sociální péči z. s. 

Letního kurzu na Velehradě se zúčastnilo celkem 336 osob, 
jarního semináře v Kroměříži 102 osob a podzimního 

STŘEDISKO RODINA
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semináře, opět na Velehradě, 115 osob. Celková účast 
na těchto akcích Školy rodičovských a rodinných kompetencí 
za rok 2016 byla 553 osob. 

Těmto hlavním akcím předcházela pracovní setkání týmu 
organizátorů a vedení projektu: 5 schůzek s celkovou 
účastí 47 osob, dále večerní setkávání spolupracovníků 
– dobrovolníků – 3 setkání s účastí 61 osob. Dobrovolní 
spolupracovníci se v počtu 48 osob zúčastnili také 
vzdělávacího víkendového semináře v Pstruží.  Paralelně 
probíhaly přípravné schůzky a víkendové semináře 
dobrovolníků pečujících o děti na letním kurzu Školy 
rodičovských a rodinných kompetencí.

Manželská setkání seniorů

Jsou setkáními manželských párů, které se již nenacházejí 
v aktivní fázi rodičovství. Jejich osobní potřeby a zdravotní 
stav se proměňují a ony chtějí i tuto etapu svého života 
prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, úctě a respektu. Učí se, 
že čas věnovaný péči o sebe není sobectví, že plánování 
času nás může chránit před stresem, a v neposlední řadě 
je pro ně setkání s lidmi, kteří jsou na tom stejně, inspirací 
i povzbuzením. 

Manželská setkání seniorů proběhla na Hostýně,  
1 kurz – 42 osob.

kurz efektivního rodičovství (ker)

Je určen především pro rodiče, prarodiče, vychovatele, učitele.  
Skládá se z teorie, která vychází z adlerovské psychologie, 
praktických nácviků a sdílení. V roce 2016 jsme uskutečnili 10 
kurzů na 8 místech: 3 kurzy v Ostravě a po jednom ve městech 
Příbor, Opava, Nový Jičín, Bílovec a obcích Mankovice, Hnojník 
a Dobrá.  

Celkově KER v roce 2016 absolvovalo 132 účastníků.

Na základní kurz, který má celkovou 36 hodinovou dotaci, 
navazují jednotlivá následná pokračovací 4 hodinová setkání. 
Během roku se uskutečnilo 6 těchto setkání, s celkovým 
počtem 75 účastníků.

Lektoři KER sestavili nový kurz, který vychází z KER a potřeb 
účastníků. Kurz se nazývá CEK – Cesta efektivní komunikace. 
Je určen pro dospělé všech věkových kategorií. Kurz vznikl 
jako odpověď na potřeby hlubšího poznání a zažití tématu 
komunikace. Je nastaven na 4 setkání po 3 hodinách.

Pilotní kurz CEK proběhl na jaře v Ostravě-Zábřehu. Zúčastnilo 
se ho 11 frekventantů.

kurz Manželské večery

Osm setkání pro manželské páry zahajovaných v příjemné 
atmosféře večeře při svíčkách, po níž vždy následovala 
pracovní část uvedená videopřednáškou a pokračující 
diskuzí nad tématem v párech. Přednášky byly zaměřeny 
na upevnění vztahu, sebereflexi, komunikaci, odpuštění, 
manželskou intimitu, vztahy s rodiči a širší rodinou. V párové 
diskuzi účastníci téma dále rozvíjeli podle otázek připravených 
v doprovodných skriptech.

V roce 2016 jsme uspořádali dva kurzy (Slavkov u Opavy 
a Stará Ves n/Ondřejnicí) celkem pro 18 párů.

duchovní obnovy

Obnovy pro muže, ženy či manželské páry nabízejí 
účastníkům prostor pro jednodenní nebo i vícedenní 
zamyšlení nad svým životem, a to jak v oblasti vztahů, tak 
v oblasti duchovního růstu. K tomu slouží odborné přednášky 
a svědectví pozvaných hostů, diskuze v párech či menších 
skupinkách, ale i možnost tichého zamyšlení nad prožívanými 
problémy.

V roce 2016 se uskutečnilo 6 jednodenních obnov pro 
276 účastníků a jedna obnova vícedenní pro 19 osob.

Semináře

Celodenní semináře jsou určeny manželům, kteří chtějí 
budovat a rozvíjet vztah mezi sebou, ale také svůj vztah 
k dětem. V uplynulém roce byly zaměřeny na vybudování 
rovnováhy mezi dáváním a přijímáním ve vztazích a také 
na společný život manželů poté, co se děti postaví na vlastní 
nohy. Semináře vedli psychologové formou workshopů 
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a práce ve skupinách. V roce 2016 jsme nabídli také odpolední 
semináře pro ženy, které byly zaměřeny na rozvoj jejich 
osobnosti a nově také na porozumění osobnosti muže.

V roce 2016 jsme uspořádali dva celodenní semináře pro 
36 manželských párů a čtyři odpolední semináře pro 56 žen.

víkendy pro ženy

Tyto víkendy organizujeme 2x ročně, vždy na jaře 
a na podzim. Jsou ženami vyhledávané, protože si zde mohou 
jak odpočinout od denních starostí, tak načerpat nové síly. 
Víkendy ženám nabízejí vzdělávání a relaxaci, duchovní 
zamyšlení, prostor sdílet se s jinými ženami i možnost užít si 
ticha.

V roce 2016 se dvou víkendů v Krnově zúčastnilo celkem 
41 žen.

kurzy biblických židovských tanců

Tyto tance jsou určeny ženám všeho věku, smyslem je 
vytváření společenství žen a posílení a rozvinutí jejich ženství. 
Biblické židovské tance vypovídají o židovské kultuře, odrážejí 
se v nich židovské svátky, krajina Izraele a dokonce i hodnoty 
a životní styl izraelského národa.

V roce 2016 se dvou kurzů zúčastnilo celkem 32 žen.

3  Poradna Pro vztahy a rodinu

Život nám přináší různé situace, příjemné i nepříjemné, lehké 
i složité. Občas to mohou být situace, se kterými si sami 
nevíme rady, a je dobře, pokud můžeme k jejich řešení využít 
odborníky. V oblasti osobních, partnerských, mezigeneračních 
či výchovných vztahů tyto odborníky nabízí právě Poradna 
pro vztahy a rodinu.

Poradenské, psychoterapeutické a mediační služby jsme 
nabízeli jednotlivcům, párům, manželům, rodinám s dětmi 
i dospívající mládeži při řešení problémů nezvládnutelných 
vlastními silami. S klienty jsme řešili otázky osobní, vztahové, 
otázky vlastního sebepřijetí, formování osobnostní zralosti, 
problémové a náročné situace ve vztazích, v manželství, 

v rodině. Snažili jsme se naplnit naše poslání a spolupracovat 
na obnově a rozvoji fungujících pevných vztahů, manželství 
a rodin, ve kterých se mohou klienti cítit dobře a žít 
plnohodnotný život.

Součástí poradenství je i výkon sociálně právní ochrany dětí.

I v tomto roce jsme se museli poprat s finančními těžkostmi, 
podpora ze strany MPSV neodpovídá vzrůstajícímu zájmu 
o naše služby, naše kapacita nám tak neumožňuje uspokojit 
více klientů.

jednotlivé složky naší poradny a konkrétní 
čísla:

V roce 2016 Poradnu pro vztahy a rodinu vyhledalo celkově 
556 klientů, z toho 351 lidí využilo některou z poradenských 
služeb a 205 osob se zúčastnilo mediací a rodinných 
konzultací.  Poradenství a mediaci využilo 49 osob v evidenci 
OSPOD.

Psychologické poradenství

Tři psychologové, z toho dva externí, a externí 
poradkyně/terapeutka poskytli v tomto roce poradenské 
a psychoterapeutické služby 272 klientům, někdy se jednalo 
o jednorázové setkání, často však o déletrvající práci 
v opakovaných konzultacích.

Mediace a rodinné konzultace

V tomto roce tři páry mediátorů a externí mediátorka 
pomáhali řešit spory a narušené vztahy 205 klientům.

Pastorálně-terapeutická poradna

Naše externí psychiatrička/terapeutka poskytla konzultace 38 
klientům.
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Poradenství v oblasti plánování rodičovství

Kromě nabídky školení 41 klientů využilo možnosti 
individuálních konzultací v Ostravě a v Třinci, někteří formou 
osobního setkání, jiní formou e-mailové komunikace.

4  PodPora a doProvázení 
PěStounSkých rodin

Služba doprovázení pěstounských rodin je Centrem pro 
rodinu a sociální péči nabízena od roku 2013 na základě 
pověření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k výkonu 
sociálně-právní ochrany dětí. 

V roce 2016 doprovázela naše organizace 20 pěstounských 
rodin, které mají celkově v péči 22 dětí.  Z těchto rodin se dvě 
věnují pěstounské péči na přechodnou dobu a během roku 
přijaly do péče tři děti. 

Pěstouni si zvyšují své rodičovské kompetence i odborné 
znalosti nejméně ve výši 24 hodin za rok. Kromě přednášek, 
seminářů a kurzů je nově nabízeným typem vzdělávání 
forma sdílení zkušeností ve svépomocných skupinách, která 
se těší u pěstounů velké oblibě. Pěstouni zde pod vedením 
psychologa a sociálního pracovníka sdílejí společná témata 
a vyměňují si navzájem své zkušenosti. 

Stejně jako pěstouni se i sociální pracovnice v průběhu roku 
účastní vzdělávacích seminářů a konferencí, aby byla nabízená 
služba co nejkvalitnější.

Pěstounským rodinám, které mají s Centrem pro rodinu 
a sociální péči sepsanou Dohodu o výkonu pěstounské 
péče, bylo poskytováno základní poradenství a v případě 
potřeby zprostředkováno psychologické, terapeutické nebo 
jiné odborné poradenství. V několika případech jsme využili 
i možnosti intervence psychologa v přirozeném domácím 
a školním prostředí dítěte. Poskytovali jsme také poradenství 
o náhradní rodinné péči a v rámci společných akcí jsme se 
zapojili do podpory kampaně Dejme dětem rodinu.

Pěstounům umožňujeme odpočinek od každodenních 
rodičovských starostí podporou a finanční spoluúčastí při 

zajištění celodenní osobní péče o dítě, a to především formou 
táborových, lyžařských a jiných pobytů pro děti.

Bez potřebných osobnostních a rodičovských dovedností 
by nebylo možné poskytovat dětem bezpečné a stimulující 
náhradní rodinné prostředí. Snažíme se ve spolupráci se 
státními i nestátními organizacemi vytvářet podporující 
prostředí pro ty, kteří se rozhodli stát pěstouny a přijali dítě 
do pěstounské péče.  Být partnery v obtížích i radostech jejich 
pěstounství. 

Děkujeme všem pěstounům a jejich rodinám, že nám dovolili, 
abychom je doprovázeli, a umožnili nám vstupovat do jejich 
rodin a životů. Věříme, že nabídnout rodinu, lásku, bezpečí 
a přijetí opuštěným dětem, je jedno z největších životních 
poslání.

5  PřednáŠková a vzdělávací ČinnoSt

vzdělávání pedagogických pracovníků – 
dvPP

Prohloubení spolupráce s učiteli a posílení osvědčené 
prevence rizikového sexuálního chování jsme zajistili v rámci 
DVPP. Uspořádali jsme dvě konference „Prevence rizikového 
sexuálního chování – úkol základního vzdělávání“, akreditace 
č.j.: MŠMT – 15545/2015-1-4262. V únoru 2016 v Ústí nad 
Labem, v říjnu 2016 v Karlových Varech. Oslovili jsme tak 140 
učitelů.

vyjmenovaná slova

„Vyjmenovaná slova“ jsou souborem volně navazujících 
formačních přednášek na objednávku. Cílovou skupinou byla 
nejširší veřejnost, mladí i zralí, svobodní i zadaní. Přednášeli 
jsme na různých místech Moravskoslezského kraje (nejčastěji 
Frýdek – Místek, Opavsko, Ostrava, Třinec), příležitostně 
i dále. Témata byla od vztahu k sobě a sebepřijetí, přes 
dobu známosti, lásku, manželství až k hodnotě plození 
a ke zdravému vývoji dětí v rodinném prostředí. Nejvíce 
žádané téma se věnovalo sexuální výchově dětí, druhé 
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nejčastější pak bylo o předpokladech fungujícího manželství, 
kde jsme do vzdělávací části přednášky s úspěchem přidávali 
příklady z vlastní poradenské praxe. 

V Moravskoslezském kraji 25 přednášek, 951 posluchačů. 
V dalších místech (mimo kraj) 6 přednášek, 259 posluchačů.

Školení plánování rodičovství přirozenou 
metodou

Obsáhlý vzdělávací program byl zaměřený na odpovědné 
rodičovství a na seznámení se STM –  symptotermální 
metodou plánování rodičovství. Absolventi zvládli metodiku 
a pravidla, uživatelské dovednosti a diskuse k bioetickým 
otázkám.

V roce 2016 proběhla dvě školení v Ostravě v rozsahu 20 hodin 
s účastí 19 osob na jaře a 12 osob na podzim.  Do jednoho 
kurzu v listopadu v Olomouci jsme se zapojili jako partneři 
spolku CENAP (Brno).

6  PrograMy Pro Seniory

V Moravskoslezském regionu nabízíme seniorům programy 
a aktivity, které rozšiřují jejich vzdělání a napomáhají rozvoji 
jejich společenských kontaktů, ale i fyzické či psychické 
kondice. V roce 2016 jsme v Ostravě na biskupství realizovali 
9 přednášek v rámci Akademie pro třetí věk, 10x jsme se 
setkali v rámci Klubů aktivních seniorů (KLAS) v Ostravě 
a ve Frýdku. Pravidelně měsíčně probíhaly duchovně 
vzdělávací a aktivizační programy ve Frýdku, Frýdlantu nad 
Ostravicí, Ostravě, Janovicích i Ropici. V pastoračním středisku 
ve Frýdlantu se uskutečnily jarní a podzimní třídenní duchovní 
obnovy, realizovali jsme dalších 6 jednodenních obnov. 
Zajímavé bylo setkání s P. Leo Maaburgem, knězem, který 
spolupracoval s dnes již svatou Matkou Terezou. V květnu 
proběhlo 9. diecézní setkání seniorů a v září přijelo na 2. pouť 
seniorů do obnovené katedrály v Ostravě cca 210 lidí. 

V roce 2016 jsme realizovali celkem 105 akcí pro seniory 
s celkovým počtem 2 654 účastí.  

7  výStavy

V roce 2016 jsme úspěšně realizovali interaktivní a autorské 
výstavy, které mohli návštěvníci shlédnout na mnoha místech 
České republiky, na Slovensku a také v Polsku. Výstavy jsme 
nabízeli v různých provedeních, od potištěných PLÁNEK 
na kovaných stojanech s možností nasvícení, přes dřevěné 
panely až po interaktivní formu s velkými kulisami. Nabízením 
výstav široké veřejnosti připomínáme hodnoty rodiny 
a zároveň vytváříme místo, které je zdrojem zábavy a vědění 
pro děti i dospělé, a kde může trávit čas celá rodina.

výstavy jsou zaměřené na:

 � posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny,

 � seznámení s významnými osobnostmi dneška i dob 
minulých,

 � doplnění školního vzdělávání formou „školy hrou“.

výstavy s tématem rodina

Svoji

Výstava byla vytvořena v rámci projektu Fandíme rodině. 
Jejím cílem není dát jednoznačné návody na šťastné 
manželství nebo celoživotní partnerství, ale pozvat diváky 
do příběhu, který zahrnuje lásku, přátelství, soužití, spolupráci, 
dostatek prostoru pro jednoho i druhého, ale i rizika, propasti 
a kritická místa partnerství. Výstavu Svoji  jsme instalovali 
nejčastěji na veřejných prostranstvích – v parcích, před 
bazilikou, u katedrály nebo na náměstích. Návštěvníci ji viděli 
na Velehradě a na šesti různých místech v Ostravě.

Celkem výstavu zhlédlo 5 750 lidí.

obrazy rodičovství

Jde o interaktivní výstavu, která ukazuje změny, k nimž 
dochází v těle matky a psychice matky i otce v různých 
fázích rodičovství, a zároveň představuje význam těchto 
změn pro rodiče i dítě. Cílem je ukázat na biologické 
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dispozice, které jsou v průběhu rodičovství využívány, 
a na jejich provázanost s vývojem dítěte. Záměr je ovlivněn 
současnou situací ve společnosti, kde klesá vědomí hodnoty 
mateřství a otcovství pro osobní růst člověka. Výstavu 
Obrazy rodičovství mohli návštěvníci vidět ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, Ostravě a Kutné Hoře. Konkrétně byla vystavena 
v tamějším muzeu, kostele i katedrále.

Tuto výstavu navštívilo celkem 21 700 lidí.

rodina

Výstava ukazuje na téma rodina a její hodnoty. Pohledy 
na rodinu prezentují tři autoři – prof. Jindřich Štreit, BcA. Lucia 
Petrůjová a Oldřich Kučera. Cílem je ukázat rodinu jako velikou 
a nenahraditelnou. Tuto fotografickou výstavu mohli lidé 
zhlédnout v Ostravě na Masarykově náměstí.

Celkem ji vidělo 1 150 návštěvníků.

Mezinárodní rok rodiny v evropském 
kontextu

Cílem výstavy je poukázat na hodnoty rodiny. Výstava nabízí 
pohled na naplňování funkcí rodiny dříve a dnes, vzájemnou 
soudržnost, formy práce a trávení volného času. Výstavu lidé 
mohli zhlédnout v kostele v Moravské Ostravě.

Vidělo ji 700 lidí.

hledání

Výstava předkládá paletu fotografií slovenského fotografa 
Vladimíra Koštiala (1912 – 2001), který ve své tvorbě zachycuje 
slovenskou vesnici, tradice, rodinu a spolupráci generací.  
Nabízí také pohled na to, co bylo včera, a hledá pohled na to, 
co je dnes. V roce 2016 mohli návštěvníci tuto výstavu vidět 
ve slovenských obcích Heľpa a  Šumiac. 

Výstavu navštívilo 890 lidí.

výstavy s tématem osobnosti dneška

Matka tereza – světlo v temnotě dneška

Matka Tereza věnovala svůj život těm nejchudším a získala 
si tak úctu od nejprostších lidí až po velké státníky. V Římě 
19. října 2003 byla papežem Janem Pavlem II. beatifikována 
a dne 4. 9. 2016 ji papež František svatořečil. Výstava podává 
svědectví o patrně nejznámější misionářce 20. století. Výstavu 
pojednávající o životě Matky Terezy mohli lidé vidět nejčastěji 
v kostelích, případně pastoračním středisku. Instalovali jsme 
ji ve městech Vsetín, Veselí nad Moravou, Valašské Klobouky 
a na dvou místech v Ostravě.

Výstavu navštívilo celkem 4 550 lidí.

Poutník jan Pavel ii.

Při příležitosti nedožitých 85. narozenin Jana Pavla II. jsme 
vytvořili výstavu o člověku, který ovlivnil postoje a názory 
mnoha lidí. Svými dary, svými charismaty je znamením pro 
naši dobu, prorockým hlasem. Jeho svědectví i slovo se obrací 
nejen k církvi, ale i navenek k ostatním křesťanským církvím 
a celému světu. Všude je uznávaným obhájcem lidských práv.
Výstavu podávající svědectví Jana Pavla II. jsme instalovali 
v kostele a v ambitu kláštera, konkrétně ve městech Vsetín 
a Kraków.

Výstavu vidělo 7 300 lidí. 

Svatováclavská legenda

Svatováclavská legenda je obří komiks přibližující 
návštěvníkům osobnost svatého Václava (*907). Nabízí 
zajímavý pohled na osobnost a život patrona české 
země, jehož smrt ve 28 letech oplývá mnoha legendami.
Svatováclavskou legendu mohli lidé vidět v kostele 
v Dětmarovicích.

Výstavu navštívilo 300 lidí.
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výstavy typu „škola hrou“

hlavolamy – v uličkách starého města

Interaktivní výstava tvořená obřími hlavolamy, labyrinty, 
solitéry, hrami a hádankami je vlastně hravou hodinou 
matematiky, na které si malí i velcí nenásilně procvičí bystrost, 
logické myšlení, paměť, kombinační schopnosti, týmovou 
spolupráci i trpělivost. Zdravá soutěživost, hravost a zvídavost 
jsou také stmelujícími prvky pro příjemné rodinné odpoledne.
Výstavu bylo možné navštívit v Moravské Třebové na tamějším 
zámku.

Návštěvníků přišlo celkem 750.

Projekt fandíme rodině

Projekt Fandíme rodině byl vytvořen s cílem předat hlavní 
myšlenky o hodnotách rodiny a manželství založených 
na křesťanských základech, propojit farnosti a obce a vytvořit 
prostor k dialogu a evangelizaci. Realizovali jsme jej 
prostřednictvím několika aktivit, jednalo se o happeningy, 
interaktivní nebo autorské výstavy, předávání myšlenek 
a hodnot rodiny ve veřejném prostoru, zapojování dalších 
aktivních rodin a tvorbu populárně naučných přednášek 
zaměřených na téma rodina i manželství. Projekt byl 
financován Konferencí katolických biskupů USA (United States 
Conference of Catholic Bishops), období jeho realizace bylo 
březen 2016 – březen 2017. V rámci projektu Fandíme rodině 
jsme vytvořili happeningové akce na třech místech v Ostravě, 
na Velehradě a ve Veselí nad Moravou. 

Celkový dosah těchto akcí byl odhadem 14 550 lidí.
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Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou 
jejich nelehká situace. Projekt VÝZVA jim již 14 let pomáhá 
překonávat překážky, aby mohli žít běžným životem. Dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením pomáhá žít 
životem, který se podobá běžnému životu jejich vrstevníků, 
nabízí jim nové možnosti a zkušenosti a překonává s nimi 
znevýhodnění, která jim jejich situace přináší. Pečující rodiny 
podporuje, provází a pomáhá jim zvládat náročnou péči 
a těžkou životní situaci. Projekt VÝZVA jim nabízí čtyři sociální 
služby: poradenství RODINNÝ PRŮVODCE, osobní asistenci 
OASA, odlehčovací službu RESPIT a integrační klub BRÁNA.

V roce 2016 VÝZVA poskytla své služby 288 uživatelům.

„nejsme na to sami…“

rodinný PrŮvodce odborné sociální 
poradenství 

„Člověk si myslí, že nic neumí, nedokáže, a přitom stačí mít 
chvilku času jen pro sebe a chuť vyzkoušet něco jiného. A pak 
zjistíte, že to jde a  že nic není nemožné.

Je moc fajn strávit dopoledne ve společnosti příjemných 
lidí, kteří zažívají obdobné starosti, a zároveň přijít na jiné 
myšlenky, popovídat si a naučit se něco nového.

Děkuji a těším se na příště.“

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství 
a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se 
zdravotním postižením do 35 let, její rodině a osobám 
pečujícím. 

Kromě odborného poradenství nabízí knihovnu, půjčovnu 
kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek 
a pořádá motivační setkávání pečujících osob.

V roce 2016 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 179 rodičům 
a jejich dětem 1 197 intervencí a 97 kontaktů, zapůjčila 
173 pomůcek a zorganizovala 24 setkání skupin rodičů. Službu 
zajišťovaly 2 sociální pracovnice za podpory odborných 
lektorů.

„můžu žít podle svého…“

oaSa osobní asistence

„Práce osobního asistenta mne zaujala tím, že můžeme dělat 
takovou práci, která nás baví, a zároveň tím pomůžeme lidem. 
Lidem, kteří naši pomoc přivítají. Podpořit je a rozvíjet je 
v činnostech, které dělají.

Doprovázet je mezi jejich přátele, vrstevníky, aby žili svůj 
plnohodnotný život. Byli šťastní a spokojení a s úsměvem 
na tváři. To člověka v roli osobního asistenta naplňuje 
a motivuje k práci dál.

Chodíme z práce s pocitem naplnění, že ten den měl svůj 
význam, že v ten okamžik posunul někoho o krůček dál v jeho 
samostatnosti, radosti, že se něco povedlo, že ten den byl pro 
všechny fajn.“

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých lidí 
do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby.

Osobní asistence umožňuje dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením žít tak, jako jejich zdraví vrstevníci. 

Pomáhá jim rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti, trávit 
jejich volný čas podle jejich přání, získávat nové zážitky 
a životní zkušenosti a být sami sebou. 

V roce 2016 poskytla OASA 60 dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením 30 799 hodin osobní asistence. 
Ve službě pracují 3 sociální pracovnice, poskytování osobní 
asistence zajišťovalo 47 osobních asistentů (26 na pracovní 
smlouvu a 21 na DPP a DPČ).

PROJEKT VÝZVA
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„mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…“

reSPit odlehčovací služba 

„S Hankou jsme si velice sedly a rády spolu trávíme čas. Občas 
nám ty dvě hodiny asistence týdně ani nestačí k probrání 
všech „dívčích témat“, cvičení, vyrábění… Hančina srdečnost, 
vlídnost a upřímnost je pro mne vždycky povzbuzením.“

RESPIT poskytuje odlehčovací službu osobám, které pečují 
o dítě či mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením. 

Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí 
podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si mohli odpočinout, 
vyřídit si potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat 
potřebné síly. 

V rámci odlehčení nabízí RESPIT i rehabilitační asistenci, kdy 
asistenti pravidelně cvičí s dětmi či mladými se zdravotním 
postižením v domácím prostředí rehabilitační cvičení 
potřebná pro udržení a rozvoj jejich zdravotního stavu. 

RESPIT v roce 2016 poskytl 38 rodinám pečujícím o děti se 
zdravotním postižením 1 616 hodin odlehčovací služby, 
jako součást odlehčení bylo poskytnuto 18 uživatelům 
561 úkonů rehabilitační asistence. Ve službě pracovaly 
2 sociální pracovnice, poskytování přímé péče zajišťovalo 
40 asistentů odlehčovací služby na DPP, z toho 26 poskytovalo 
i rehabilitační asistenci. Asistenti včetně zaučení a vzdělávání 
odpracovali v odlehčovací službě 2 048 hodin.

„žít svůj život…“

Brána integrační klub 

 „Jsem moc ráda, že jsem s vámi mohla být. Byla to skvělá 
akce! Těším se moc na další. A vždycky vám ráda pomůžu.“

„Byl to krásný a fantastický, inspirativní den. Moc děkuji, nedá 
se to vyjádřit slovy.“

„Děkuji vám za krásný den, byl super. Děkuji Vám za to, že 
jste ochotní nám věnovat svůj volný čas a zpříjemnit nám 
prázdniny. Jste úžasní.“

„Ahoj kamarádi, včera bylo fajn, chtěla bych, aby se to 
opakovalo.“

„Moc mě bavilo povídání, čím bychom chtěli být.“

„Děkuji vám za to vše, co pro nás všechny děláte. Obohatili jste 
mi život, nikdy nebudu litovat, že jsem šla do BRÁNY.“

„Děkuji moc, zlatíčka. Jsem moc ráda, že jsem tady s vámi 
mohla být.“

Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro 
dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením ve věku 
od 12 do 35 let. 

Prostřednictvím setkávání a aktivit je podporuje 
v osamostatňování a pomáhá jim proplout branou 
do dospělosti. 

BRÁNA pořádá setkání v malých skupinkách (dramatickou 
dílnu, výtvarnou dílnu, šicí dílnu), individuální setkání (děti 
a mladí s postižením se zdokonalují v konkrétní činnosti, 
znalosti či dovednosti, kterou si chtějí zrovna osvojit); 
pravidelná klubová setkání pro všechny (čajovna); setkávání 
dospělých nad tématy, která potřebují řešit, s lektorem i bez 
něho; zprostředkovává kulturní a společenské akce, pořádá 
sobotní výlety a akce, letní prázdninový pobyt a tábor 
s bocciou. 

BRÁNA v roce 2016 uspořádala celkem 130 sociálně 
aktivizačních aktivit pro 31 dospívajících dětí a mladých 
lidí se zdravotním postižením ve věku od 12 do 35 let. Při 
sociálně aktivizačních činnostech poskytla „bráňákům“ 
3 225 intervencí a 813 kontaktů. Službu zajišťovaly 2 sociální 
pracovnice a 2 pracovníci v sociálních službách, na akcích 
uživatelům pomáhalo 62 dobrovolníků, kteří BRÁNĚ věnovali 
3 217 dobrovolnických hodin.
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zážitkové učení – interaktivní výukové 
programy vedoucí k rozvoji klíčových 
kompetencí

 

Projekt číslo CZ.1.07/1.1.07/03.0043 byl financovaný 
z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím 
operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost 
a státního rozpočtu České republiky. Projekt, který byl 
realizován v období od 1. 6. 2011 do 30. 6. 2012, svou originální 
koncepcí a neformálním způsobem výuky umožnil žákům 
aktivně se zapojit do výuky a zvyšoval tak motivaci žáků 
k učení. Vytvořené výukové programy pro žáky I. stupně 
ostravských i mimoostravských ZŠ prostřednictvím 
interaktivních vyučovacích metod (zkušenostního učení 
a zážitkové formy výuky) vedly k rozvoji klíčových kompetencí 
žáků a k posílení mezipředmětových vazeb. Každý výukový 
program se skládal z interaktivního projektu a z výukového 
materiálu, se kterými žáci v interaktivním projektu a následně 
ve škole pod pedagogickým vedením pracovali. Ve výukových 
materiálech byly pro žáky připraveny písemné a praktické 
úkoly pro utvrzení získaných poznatků. V rámci projektu 
bylo realizováno 6 interaktivních výukových programů: Oči 
nevidomých – uši neslyšících, Rekordy a kuriozity ze světa 
zvířat – savci, Tradiční řemesla, Naši ilustrátoři I., Ostrava – 
tady žiju, bydlím, jsem a Od papíru ke knize. Ve čtvrtém roce 
udržitelnosti byl zrealizován 1 výukový program: Rekordy 
a kuriozity ze světa zvířat – Savci. Podpořeno bylo 509 žáků.

vytvorenie novej spolupráce v oblasti 
interaktívneho vzdelávania

Projekt s registračním číslem 22410320033 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 

fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 
partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, 
projekt byl realizovaný v období 15. 2. 2013–30. 4. 2014. 
Hlavním cílem projektu bylo vytvoření nové spolupráce 
v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-how při výchově 
mladé generace na základních a středních školách. Realizací 
projektu přeshraniční partneři vypracovali metodický 
postup realizace interaktivního vzdělávání prostřednictvím 
interaktivních výstav, aby ho bylo možné systematicky 
využívat na moravském i slovenském pohraničí. Centrum 
poskytlo know–how a nabyté zkušenosti ve vzdělávání 
prostřednictvím interaktivních výstav. Slovenský partner 
tyto zkušenosti zužitkoval a nabídl školám v Žilině a okolí 
vzdělávací nástroj, který v takové podobě ve vzdělávací 
oblasti chyběl. V roce 2013 se uskutečnilo 6 výstav, kterých 
se zúčastnilo 8 500 osob. Byly to Dny velikonočních řemesel, 
Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – ptáci, Pojďte si hrát 
s panem malířem J. Zrzavým, Z. Burian, Hejblata hudební 
a věci kolem a Zdeněk Miler dětem. V rámci projektu 
není institucionální udržitelnost, protože rozvoj klíčových 
kompetencí se ukončil skončením aktivit. Přesto jsou oba 
partneři připraveni k další spolupráci.

Betlémy bez hranic

Projekt byl spolufinancován z prostředků EU, z Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – 
Polská republika 2007–2013 (registrační číslo MONIT 
CZ.3.22/3.3.04/13.03883). Projekt byl zrealizován v období 
1. 2. 2014–31. 12. 2014. Partnerem projektu byla obec Gorzyce. 
Hlavním cílem projektu bylo zachování tradic našich předků 
a oživení a popularizace betlémářství v tomto regionu. 
Projekt se skládal z: 1. Pořádání workshopů s výukou výroby 
betlémů na české a polské straně regionu. Od dubna do září 
proběhlo v ČR 8 workshopů, v PR 10 workshopů. Zúčastnilo 
se jich celkem 950 osob. 2. Realizace Mezinárodní česko-

EVROPSKÉ PROJEKTY
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polské výstavy betlémů v Ostravě (Výstaviště Černá louka). 
Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, 
byly z velké části výstupy prací z workshopů. Byla unikátní 
v tom, že autory betlémů byli hlavně mladí lidé, děti a rodiny, 
ne profesionální řezbáři nebo výtvarníci. Tuto výstavu 
navštívilo 2500 lidí. 

Ve druhém roce udržitelnosti projektu jsme zrealizovali 
mezinárodní česko-polskou výstavu betlémů v obci Děrnéu 
Fulneku (Česká republika) v termínu od 9.12 - 20. 12. 2016. 
Vystavovali jsme betlémy českých a polských studentů, které 
byly doplněny výstavními panely projektu. Výstava byla 
rozšířena o nové betlémy, které vyrobily děti z obce Děrné. 
Dětem byl vystaven diplom a byly pozvány na vernisáž. 
Výstavu obohatil i kulturní program s vánoční tématikou - 
Divadlo Víti Marčíka s představením „Setkání před betlémem“. 
Výstavu navštívilo 350 lidí. 

Betlehemy bez hraníc

Projekt s registračním číslem 22410120058 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 
partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, 
projekt se realizoval v období 1. 9. 2014–30. 5. 2015. Hlavním 
cílem bylo zachování tradic předků, oživení a popularizace 
betlemářství v pohraničním regionu Moravskoslezského, 
Žilinského a Trenčínského kraje.

Projekt se skládal z pořádání workshopů s výukou výroby 
betlémů na české a slovenské straně regionu. Proběhlo celkem 
10 workshopů, 8 v ČR, 2 v SR. Dále byla realizována Slovensko-
česká výstava betlémů v Ostravě na Výstavišti Černá louka. 
Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech  
3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části výstupy prací 
z workshopů. Navštívilo ji 1 491 osob. Od 1. 1. do 30. 5. 2015 
jsme na Slovensku v Belušských Slatinách představili 
slovenskou expozici betlémů, která byla spojená s interaktivní 
výstavou.

V rámci udržitelnosti projektu jsme zrealizovali fotografickou 
výstavu slovenského autora Vladimíra Koštiala o tradicích, 
která proběhla v Ostravě v prostorách „Díra v provozu“ 
v termínu od 8. 12. 2016 – 12. 1. 2017. Výstavu navštívilo 
300 lidí.

aniMa Sk – Spolupráca v oblasti 
inovatívnych opatrení pre zosúladenie 
pracovného a rodinného života na trhu 
práce

Číslo projektu: 22410320038. Doba realizace: 19. 8. 2013–
31. 1. 2015. Projekt byl finančně podpořen v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce SR/ ČR 2007–2013. 
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. bylo hlavním 
přeshraničním partnerem projektu. CPR v roce 2014 v rámci 
projektu vyškolilo celkem 17 nových lektorů Terénního 
motivačního kurzu (TMK) a Kurzu rozvoje kompetencí 
(ROKO) a realizovalo Terénní motivační kurz v Belušských 
Slatinách, jehož se zúčastnilo celkem 24 žen. Dále jsme 
zajistili aktualizaci metodik pro kurzy TMK a ROKO a připravili 
podklady pro vytvoření informačních materiálů na Slovensku. 
V roce 2015 jsme uskutečnili workshop pro zaměstnavatele 
a personalisty. Zúčastnilo se ho 18 osob.

V rámci udržitelnosti projektu jsme v roce 2016 realizovali 
5 běhů Motivačního kurzu v Ostravě, Novém Jičíně 
a Veřovicích. Celkem se Motivačního kurzu zúčastnilo 72 žen.

rodina je jednou z nevyhnutelných 
podmínek štěstí 

Naše organizace je partnerem projektu „Rodina je jednou 
z nevyhnutelných podmínek štěstí“ podpořeného grantem 
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z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů. Web: 
www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

Číslo projektu: 3640057. Slezská diakonie, středisko Eliada 
a Dorea Brno, realizuje projekt od 1. 8. 2014 do 30. 4. 2016. 
Celkovým cílem projektu je podpora dětí se zdravotním 
postižením v rodinném prostředí a osvěta občanské 
společnosti o pozitivech rodinné péče na úkor péče ústavní. 
Z celkového počtu 7 projektových aktivit se CPR zapojilo 
do těchto čtyř aktivit: 

aktivita 1 

Podpora kompetencí zdravotně znevýhodněných dětí 
s využitím nových moderních technologií. V rámci této 
aktivity jsme v r. 2014 pořídili do půjčovny kompenzačních, 
rehabilitačních a didaktických pomůcek služby Rodinný 
průvodce 6 tabletů. Tyto tablety byly zapůjčeny do rodin 
s dětmi se zdravotním postižením, které mají kromě jiného 
i narušenou komunikační schopnost. Z finančních prostředků 
projektu byl v roce 2015 uhrazen osmi rodičům dětí se 
zdravotním postižením kurz k používání tabletů při vzdělávání 
a komunikaci těchto dětí.

aktivita 4 

Šíření systému informací o dostupných službách 
a probíhajícím projektu.

Za účelem zlepšení informovanosti veřejnosti o životě lidí 
s postižením proběhla od 1. 10. do 23. 10. 2015 v Brně námi 
instalovaná interaktivní výstava “Svět našimi smysly”, která 
zajímavou cestou seznámila nejširší veřejnost s životem lidí 
se zdravotním znevýhodněním. Výstava přiblížila dětem 
i dospělým lidské smysly v několika podobách a jedinečným 
způsobem přiblížila svět nevidomých a neslyšících lidí, 
kteří mezi námi žijí. Výstavu v průběhu tří říjnových týdnů 
navštívilo celkem 304 dětí a 30 učitelů z devatenácti 
základních škol, 242 studentů a 15 učitelů ze středních škol 
a 71 dalších návštěvníků.

aktivita 5 

Zajištění přístupu k rehabilitačním, kompenzačním 
a didaktickým pomůckám.

Díky financím z projektu jsme do půjčovny kompenzačních, 
rehabilitačních a didaktických pomůcek služby 
Rodinný průvodce zakoupili 2 přídavná přední kolečka 
k mechanickému vozíku Free wheel. Tato jsou půjčována 
do rodin s dětmi upoutanými na invalidní vozík. 

aktivita 6

Spolupráce s NNO, odborníky na ochranu dětí a představiteli 
státní správy.

Cílem této aktivity byl rozvoj a zkvalitnění služeb v péči 
o děti se zdravotním postižením skrze výměnu zkušeností 
mezi oběma partnerskými organizacemi. Dále pak 
zpracování výstupů ze společných diskuzí nad aktuálními 
tématy týkajícími se dané cílové skupiny, jejich předložení 
představitelům státní správy a tímto i podíl na změnách v této 
oblasti ve prospěch dětí se znevýhodněním. V rámci této 
aktivity proběhly v roce 2015 dvě schůzky partnerů projektu 
v Ostravě a Brně.

V únoru 2016 uspořádalo Centrum pro rodinu a sociální péči 
z.s. kulatý stůl „Školou život nekončí“. Za účasti 21 zástupců 
školství, sociálních služeb, pečujících a mladých lidí se 
zdravotním postižením se řešily otázky kolem reálných 
šancí mladých lidí se zdravotním postižením osamostatnit 
se. Jednalo se o výměnu zkušeností a názorů na roli, kterou 
v tomto procesu hraje škola, sociální služby, pečující i sami 
mladí lidé se zdravotním postižením. 
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5. 2. Tradiční ples CPR s podtitulem Pohádkový ples se konal 
v Katolickém domě Stará Bělá. Pohádková výzdoba, kostýmy 
účastníků, vtipné scénky i „tombola“ přispěly k výborné 
náladě a přátelskému setkání našich příznivců i uživatelů 
sociálních služeb.

Benefiční koncerty

3. 4. Kostel sv. Ducha Ostrava-Zábřeh – první benefiční koncert 
CPR, na kterém vystoupili kytarista Štěpán Rak a písničkář 
Pavel Helan.  Výtěžek koncertu byl určen na aktivizační pobyty 
dětí a mladých lidí se zdravotním postižením. 

20. 11. Kostel sv. Václava Moravská Ostrava – druhý benefiční 
koncert. Hudební díla od baroka po současnost přednesli 
ministr zemědělství Marian Jurečka a jeho hosté.

Výtěžek koncertu byl věnován na podporu projektu 
integračního klubu BRÁNA „Žít svůj život“ a další činnost CPR.

diecézní pouť rodin

7. 5. Diecézní pouť rodin se pravidelně uskutečňuje 
na nádherném poutním místě Maria Hilf u Zlatých Hor. 
Součástí poutě byl kromě bohoslužby, křížové cesty 
a slavnostního otevření Svaté brány také doprovodný 
program: Manželské rande, tvořivé dílny pro děti, hlavolamy, 
stan Kouzelná školka pro malé děti, skákací hrad a divadelní 
představení malých umělců.

dny víry v ostravě

5. – 12. 6. v rámci týdenních oslav u příležitosti 20. výročí 
Ostravsko-opavské diecéze, které měly ukázat široké 
veřejnosti, co všechno znamená křesťanství, jaký je životní styl 
křesťanů, jak žijí, se CPR podílelo na několika aktivitách:
Ochranu života od početí podpořilo účastí na Pochodu pro 
život. V rámci prezentace Centra na Masarykově náměstí 
nabídlo veřejnosti fotografickou výstavu Rodina, řadu aktivit 
pro děti, test rodinné inteligence. V ostravských kostelích byly 
instalovány výstavy Matka Tereza a Obrazy rodičovství.

Uskutečnily se přednášky na téma „Sexuální výchova 
v rodinách“ a „Na cestě k sobě“.

Slezská lilie

11. – 12. 6. šestý ročník mezinárodního křesťanského festivalu 
současné hudby. K přátelské, radostné atmosféře přispěla 
každoroční nabídka CPR – manželské rande, hlavolamy, 
dětský koutek, možnost projížďky rikší, prodejní stánek. Nově 
nabídlo Centrum fotografickou výstavu „SVOJI“. Tato výstava 
velkoformátových černobílých fotografií ukazuje podoby 
vztahu mezi mužem a ženou v různých životních etapách 
a situacích.  Vernisáž výstavy proběhla v sobotu v podvečer 
v rámci festivalu Slezská lilie před ostravskou katedrálou 
Božského Spasitele.

Součástí programu byla přednáška „Na cestě k sobě“. Téma 
bylo zaměřeno na vnitřní konflikt v nás a vnější mezi námi. 
Přednášející se snažil nabídnout cestu k vyšší kvalitě vztahu. 

Prázdninové výtvarné tvoření  
pro školní děti

Již podruhé jsme pro zájem rodičů i dětí uspořádali na konci 
prázdnin v Opavě výtvarný týden pro školní děti.

velehrad

4. – 5. 7.  Dny lidí dobré vůle na Velehradě jsme podpořili 
informačním a prodejním stánkem CPR.

třebovický koláč

18. 9. na této podzimní slavnosti Centrum nabídlo 
fotografickou výstavu SVOJI, Manželské rande, hlavolamy 
a jiné aktivity pro děti.

OSTATNÍ AKTIVITY
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advent plný křídlení

1. 12. hala Gong - Dolní oblast Vítkovice. Na této tržnici 
neziskovek, pořádané Nadačním fondem Křídlení, jsme se 
zapojili prezentací a prodejem kvalitních výrobků našich 
uživatelů a zaměstnanců, také nabídkou předmětů k dražbě – 
výrobků z textilní šicí dílny Integračního klubu Brána. 

Světlo mladým s handicapem

3. 12. Devátý ročník této benefiční akce proběhl ve FORU 
NOVÁ KAROLINA. Stěžejní aktivitou byl prodej úsporných LED 
žárovek, které prodávali mladí lidé se zdravotním postižením 
a dobrovolníci. V rámci doprovodného programu s mottem 
„mladí mladým“ vystoupili děti a studenti ZUŠ E. Marhuly, 
ZUŠ J. A. Komenského, dále kapely Ženy v běsu, OHIO a další.  
Výtěžek benefiční akce byl použit na aktivity integračního 
klubu BRÁNA. 

vánoční dílny pro děti zaměstnanců 
arclorMittal ostrava a.s.

17. 12. připravilo CPR v Dolní oblasti Vítkovic vánoční dílny 
pro 250 dětí zaměstnanců ArcelorMittal. Děti i jejich rodiče 
si mohli na devíti stanovištích vyrobit svíce z včelího vosku 
nebo ze skořápky ořechů, svícen na štědrovečerní stůl, anděly 
z drátu, šperky z nerezové oceli, tašku na dárky, přáníčka, 
vyrobit baňky, či plstěné ozdoby na vánoční stromeček.

vánoční trhy

Tradiční prodej výrobků našich uživatelů a zaměstnanců 
na Masarykově náměstí v Ostravě – 8. 12. 
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Výnosy celkem 18 479 841
Z toho:

Dary 3 715 035

Členské příspěvky 8 000

Provozní dotace 10 990 662

Příjmy z vlastní činnosti 3 572 074

Ostatní výnosy 193 825

Úroky z BÚ 245

Náklady celkem 18 494 435
Z toho: správní režie: náklady na projekty: celkem:

Materiál 202 650 1 086 980 1 289 630

Energie 0 235 113 235 113

Opravy a udržování 93 132 237 721 330 853

Cestovné 24 047 47 517 71 564

Služby 311 088 2 262 851 2 573 939

Mzdové náklady 556 485 12 720 259 13 276 744

Ostatní daně a poplatky 98 395 10 500 108 895

Poskytnuté dary 50 000 0 50 000

Úroky z úvěru 44 597 0 44 597

Ostatní náklady 85 241 71 085 156 326

Odpisy 285 864 70 910 356 774

Hospodářský výsledek -14 594
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2016: 561 326

Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2016: 2 616 969

Závazky k 31. 12. 2016: 37 199

Zápůjčky k 31. 12. 2016: 6 215 000

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31. 12. 2016: 1 092 016

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2016
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Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci)
Zajíček Jan 100 000 

Hodina Vladimír 81 500 

Ocásek Jakub 80 000 

Fridrichová Maria 70 000 

Houdek Lukáš 48 000 

Bukovjanová Věra 43 360 

Motan Pavel 40 000 

Daňa Petr 39 500 

Kravčíková Jana 35 000 

Mikolajek Robert 30 800 

Fridrich Miroslav 30 000 

Kučera Jiří 30 000 

Chvátal Dalibor 25 000 

Řehořek Milan 24 000 

Jemelka Jiří 23 020 

Adamec Ondřej 22 000 

Makyča Jan 20 000 

Zajíček Jan ml. 18 200

Hlaváč Libor 18 000 

Mika Jiří 15 500 

Zendulka Josef 14 034 

Kleinwächter Josef 13 000 

Petrůj Zdeněk 13 000 

Ptáčník Petr 12 345 

Fridrich Miroslav ml. 12 000 

Mytyzek Milan 12 000 

Telnarová Nikol 12 000 

Třetina Jiří 12 000 

Matějová Anna 11 000 

Münster Jan 10 100 

ostatní dary do 10. tis. 520 055 

Dary právnických osob
Biskupství ostravsko-opavské 610 000 

Biskupská konference USA 413 825 

Arcelor Mittal Ostrava 90 000 

M&M reality holding a.s. 75 000 

Národní ústav pro autismus 68 867 

Siemens, s.r.o. - Fond Pomoci 60 000 

Dobrý instalatér.cz 50 000 

Obec Vendryně 40 000 

Život dětem o.p.s. 38 640 

STAPRO s.r.o. 30 000 

Scada Servis s.r.o. 25 000 

Navláčil stavební firma s.r.o. 20 000 

Portaflex s.r.o. 15 000 

ŘKF Veselí nad Moravou 15 000 

ostatní dary do 10.tis. 101 316 

Nadační příspěvky
Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky 
Světluška

70 000 

Nadace O2 25 000 

Nadační fond Kousek po kousku 30 000 

Nadace rozvoje zdraví 70 000 

Nadace Hlas srdce 15 000 

Nadace rozvoje občanské společnosti  
ze sbírky Pomozte dětem

350 000 

Nadační fond Veolia 30 000 

veřejná sbírka 36 973

Příjmy z vlastní činnosti
Sociální služby Projektu VÝZVA 1 724 963

Přednášková a poradenská činnost, 
prorodinné aktivity

1 229 367

Realizace interaktivních výstav 173 242

Prodej zboží a vlastních výrobků 83 827

Reklama a pronájmy, ostatní 360 675
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Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA - služba OASA 2015 - 2018 1 800 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA - služba RESPIT 2016 320 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA - služba BRÁNA - integrační klub 2016 300 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE 2016 184 000

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 2016 84 000

Statutární město Ostrava Mediace 200 000

Statutární město Ostrava Meziresortní konference 25 000

Statutární město Ostrava Kurz efektivního rodičovství 45 000

Statutární město Ostrava Škola osobního života 75 000

Obec Ludgeřovice Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT 7 350

Městský obvod Ostrava-Jih Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT 20 000

Městský obvod Ostrava-Poruba Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT 40 000

Městský obvod Ostrava-Martinov Projekt VÝZVA - služba RESPIT 1 750

Městský obvod Ostrava-Martinov částečné vrácení dotace 2015 -3 792

Městský obvod Ostrava-Krásné Pole Projekt VÝZVA - služba OASA 1 250

Obec Kobeřice Projekt VÝZVA - služba RESPIT 3 000

Obec Albrechtice Projekt VÝZVA - služba BRÁNA - integrační klub 4 000

Obec Stará Bělá Projekt VÝZVA - služba OASA 35 000

Obec Petřvald Projekt VÝZVA - služba BRÁNA - integrační klub 5 000

Obec Sedliště Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT 15 000

Město Orlová Projekt VÝZVA - služba OASA 5 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 státního rozpočtu Projekt VÝZVA - služba OASA 3 590 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 státního rozpočtu Projekt VÝZVA - služba BRÁNA - integrační klub 490 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 státního rozpočtu Projekt VÝZVA - služba RESPIT 273 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 státního rozpočtu Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE 355 000

MPSV Poradenství 478 188

MPSV Škola rodinných  a rodič.kompetencí 448 334

MPSV Krok za krokem 193 800

MŠMT Škola osobního života 289 000

Moravskoslezský kraj Rodinné poradenství 170 000

Moravskoslezský kraj Mediace 170 000

Moravskoslezský kraj Škola osobního života 31 000

Moravskoslezský kraj Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE - dofinancování 71 000

Moravskoslezský kraj Podpůrné aktivity RODINNÉHO PRŮVODCE pro rodiče pečující 
o děti a mladé lidi se zdravotním postižením

38 000

Moravskoslezský kraj "Vzdělávání pro pracovníky v přímé péči sociální služby  
Projekt VÝZVA - osobní asistence OASA"

98 000

Moravskoslezský kraj "REHAST - rehabilitační asistence v rodinách  
pečujících o děti a mladé se zdravotním postižením"

40 000

Moravskoslezský kraj Posilování rodičovských kompetencí 100 000

Moravskoslezský kraj částečné vrácení dotace -80 000

FM EHP Rodina je jednou z nevyhnutelných podmínek štěstí 17 115

Úřad práce Ostrava Aktivní politika zaměstnanosti 72 800

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 861 867

Úřad práce Nový Jičín Aktivní politika zaměstnanosti 117 000
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Děkujeme za podporu a přízeň v roce 2016. Bez vás bychom 
nemohli naše aktivity realizovat. Činnost Centra pro rodinu 
a sociální péči z. s. v roce 2016 podpořili:

individuální dárci:

Adamec Ondřej, Adámek Robert, Ambrozek Ladislav, 
Bátorová Květuše, Bátorová Jana, Bartusková Zuzana, Benová 
Eva, Besedová Pavlína, Bukovjanová Věra, Celnar Zdeněk, 
Čichoňová Danuše, Činčala Petr, Číp Petr, Čurová Kateřina, 
Daňa Petr, Ďásek Aleš, Dastych Marek, Dobeš Pavel, Dobíšek 
Michal, Debroise Olivier, Doleželová Zdislava, Drozdová 
Vlasta, Dybal Jaroslav, Exnarová Šárka, Fojtík Pavel, Fridrich 
Miroslav ml., Fridrich Miroslav, Fridrichová Maria, Fuis Miroslav, 
Gajda Vladimír, Gajdošík Radek, Galis Jan, Germek Petr, 
Gilarová Radomíra, Gregorová Hana, Grigar Jiří, Hájovský 
Tomáš, Hampl Michal, Hanzelka Jaroslav, Havlíček Ondřej, 
Havran Antonín, Hejátko Pavel, Himer Radek, Hlaváč Libor, 
Hluchník Petr, Hodan Radomír, Hodanová Ilona, Hodečková 
Marie, Hodina Vladimír, Hořínek Filip, Houdek Lukáš, Houdek 
Karel, Hrabovská Aneta, Hrubeš Stanislav, Hrušková Marta, 
Hurník Pavel, Hurníková Kateřina, Hurníková Markéta, 
Chlebek Lukáš, Chrástek Martin, Chvátal Dalibor, Janiczek Petr, 
Janýška Jiří, Jaroš Jiří, Jemelka Jiří, Jílek Adolf, Jiřík Jaroslav, 
Juchelka Petr, Kajzar Vladimír, Kaňoková Ludmila, Kareš 
Vítězslav, Kissová Natálie, Kleinwächter Josef, Klejch Tomáš, 
Klicpera Jindřich, Klímek František, Kluza Daniel, Kolouch 
Petr, Korpasová Markéta, Kotásek Václav, Koupecký Pavel, 
Kratochvíl Adam, Kravčíková Jana, Krtička Štěpán, Kubíček 
Zdeněk, Kučinská Eva, Kučera Jiří, Kuchař Pavel, Kunčar Patrik, 
Lang Richard, Lekeš Marek, Londin Dag, Londinová Markéta, 
Macošek Rostislav, Makyča Jan, Makyčová Kateřina, Malina 
Libor, Malý Jan, Marek Stanislav, Marták Ivo, Martínková 
Bohumila, Martynek Radek, Matějová Anna, Matula Marek, 
Mejzlík Lukáš, Mičulek František, Michalík Marek, Mika Jiří, 
Miková Alena, Mikolajek Robert, Mikula Jindřich, Miska Michal, 
Mitrengová Anna, Moch Tomáš, Moravčík Jakub, Moučka 
Tomáš, Muczka Petr, Münster Jan, Mužný Martin, Mytyzek 
Milan, Nevrlá Jiřina, Nýdrle Tomáš, Obr Pavel, Ocásek Jakub, 
Papež Josef, Pachek Pavel, Paulasová Jana, Pavlíček Patrik, 
Petkov Jan, Petrůj Zdeněk, Pilnáček Jiří, Plačková Lucie, Polášek 

Michal, Porubová Marta, Pospiechová Antonie, Praisová Dáša, 
Pražák Karel, Ptáčník Petr, Pustka Jaromír, Pustková Naděžda, 
Pyško Martin, Rajmic Pavel, Režný František, Roller Martin, 
Rollerová Renáta, Rybníček Michal, Rylko Stanislav, Rýpar 
Pavel, Rysová Drahomíra, Řehořek Milan, Satinský David, Siblík 
Petr, Sikora Marián, Sikora Rudolf, Skotnica Karel, Skotnica 
Michal, Sládeček Petr, Sládek Václav, Sladký Richard, Sojka 
Jaroslav, Smítal Jan, Sojka Lukáš, Soviar Lukáš, Strakošová Věra, 
Straková Lenka, Stredanský Petr, Stuchlý Pavel, Svobodník Jiří, 
Swiech Lumír, Šaršon Jindřích, Šenkyříková Miroslava, Šindel 
Jaromír, Širůček Pavel, Šmajser Petr, Šmýra Václav, Šrotková 
Pavla, Šťastník Štěpán, Štěpánková Anna, Švébiš Martin, 
Telnarová Nikol, Tkáč Lumír, Trávníčková Lenka, Trojáček Pavel, 
Trojáčková Daniela, Třetina Jiří, Tvrdá Margit, Tyl Miroslav, 
Tyleček David, Urbášek Karel, Valiček Martin, Váňa Karel, 
Víchová Ivana, Velký Stanislav, Veselka Martin, Veselka Rudolf, 
Vomlela Jan, Vopálenský Pavel, Wantulok Pavel, Zajíček Jan, 
Zajíček Jan ml.,  Zendulka Josef, Zevelová Alžběta.

firemní dárci:

Amifox Finance s.r.o., ArcelorMittal Ostrava a.s., 
Biskupství ostravsko-opavské, BRAVANTICKÉ LAHŮDKY, 
CALUMITE s.r.o., Dobrý instalatér.cz s.r.o., GYNET AH spol. s r.o., 
Gynpor Kubová s.r.o., ha-vel family s.r.o., INTENE Nábytek, 
J.A.G. and Partners s.r.o., KLIA CZ s.r.o., Kofola a.s., 
KNIHTISK s.r.o., LEDKO a.s., M&M reality holding a.s., 
METALFLEX CZ s.r.o., Národní ústav pro autismus, z.ú.,  
Navláčil stavební firma, s.r.o., Portaflex s.r.o., Penzion Borůvka, 
RAPPA s.r.o., ŘKF Hlučín, ŘKF Nový Jičín, ŘKF Lubojaty, ŘKF 
Veselí nad Moravou, Ostravské komunikace, a.s., Sanctus 
Albertus z.s., SCADA Servis s.r.o., Screen servis spol. s r.o., 
SeePOINT družstvo, Siemens, s.r.o., STAPRO s.r.o., Statek 
Šilheřovice, s.r.o., VELA CZECH, s.r.o., Zubní chirurgie s.r.o., 
1st International School of Ostrava.

PODĚKOVÁNÍ
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Seznam nadací a nadačních fondů:

Česká televize a Nadace rozvoje občanské společnosti ze 
sbírky Pomozte dětem

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky Světluška

Nadační fond Hlas srdce

Nadační fond Kousek po kousku

Nadační fond Vítkovice Steel

Nadační fond Veolia

Nadace O2

Nadace rozvoje zdraví

Siemens Fond pomoci

Život dětem o.p.s.

Spolupráce s médii:

Pravidelné informace o akcích CPR: Diecézní zpravodaj OKNO, 
Zpravodaj VÝZVA, Redakční spoty:  TV Noe, FABEX Ostravsko, 
TV Barrandov, Rádio Proglas, Rádio ČAS, Katolický týdeník, 
MF Dnes, Program Ostrava.

Spolupracující organizace

CPR je zakládajícím členem Asociace center pro rodinu 
– ACER. Je také zapojeno do procesu Komunitního 
plánování sociálních služeb a souvisejících aktivit v Ostravě. 
Spolupracuje s  Asociací pro osobní asistenci, Biskupstvím 
ostravsko-opavským, CENAP Brno, Farnosti Ostrava-Zábřeh, 
Forem Nová Karolina, Gymnáziem Olgy Havlové, nadačním 
fondem KŘÍDLENÍ, Ostravskou univerzitou – Fakultou 
sociálních studií, Filosofickou fakultou a Lékařskou fakultou, 
Turistickým oddílem Buntaranta, TV Noe, Univerzitou 
Palackého v Olomouci – Katedrou aplikovaných pohybových 
aktivit, Vyšší odbornou školou sociální Ostrava, YMCA, 
1st International School of Ostrava.
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BISKUPSTVÍ
OSTRAVSKO-OPAVSKÉ



Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava 
Tel.: 734 435 135
cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz




